

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200 000 пленных, 13 000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовики, Элиста, Самьск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Штисельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 25 января 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 26 января

26 января войска Юго-Западного, Южного, Северо-Кавказского, Воронежского, Волховского и Ленинградского фронтов вели наступательные бои на прежних направлениях.

25 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, взорвано 8 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 2 х батальонов пехоты противника.

На Южном фронте советские войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки подошедших резервов противника. В районе одного населенного пункта бойцы Н-ского соединения отбили две ожесточенные атаки крупных сил немецкой пехоты и танков. Наши бойцы подбили и сожгли 14 немецких танков. Взято в плен 120 вражеских солдат и офицеров. Забвачено 65 автомашин с грузом.

Войска Юго-Западного фронта

продолжали наступление, частью смяли закрепившиеся на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Части Н-ского соединения сломали сопротивление гитлеровцев и заняли 5 населенных пунктов. Уничтожено 2 роты немецкой пехоты, танк и самоходная пушка.

Войска Воронежского фронта продолжали наступательные операции на прежних направлениях. Бойцы Н-ской части при поддержке артиллерии и танков выбили противника из трех важных узлов сопротивления.

Войска Северо-Кавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На подступах к крупному населенному пункту немцы построили несколько линий обороны, заминировали подходы и сделали завалы. Советские артиллеристы и минометчики мощным огнем вылетом взломали вражескую оборону. Наши бойцы, следуя за огненным валом артиллерии, ворвались в глубину обороны противника и овладели населенным пунктом. Забвачены трофеи и пленные.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В СОСТАВЕ РСФСР

Утвердить представление Президиума Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики об образовании Кемеровской области с центром в городе Кемерово.

В состав Кемеровской области включить: города Кемерово, Сталииск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Белово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Осинники, Тайга и районы: Анжеро-Судженский, Барзасский, Беловский, Гурьевский, Зырянский, Ижморский, Кемеровский, Киселевский, Крапивинский, Кузнецкий, Кузнецкий, Ленинск-Кузнецкий, Маринский, Мысковский, Прокопьевский, Таштагольский, Тисульский, Титовский, Топкинский, Тяжинский, Чебудинский, Юргинский и Яшкинский,

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолели многочасовые мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: **Песчанка, Курпоросное, Совхоз „Горная Поляна“, Большая Россошна, Хутор Гончара, Подсобное Хозяйство Орловна, Городище, Кузьмичи, Совхоз „Опытное Поле“, Хутор Бородин, Шишлянкин, Новая Надежда, Уваровна, Александровна, Каменный Буеран, Сталинградский, Опытная Станция, Студеная Яблонь, Алексеевна, Верхняя Ельшанна, Нижняя Ельшанна, Старо-Дубовна, Зеленая Поляна, Поляновна, Лесопосадочная, Кульстан и железнодорожные станции и разъезды Воропоново, Ельшанна, Древний Вал, Конный, Разгуляевна, Гумран, Садовая.**

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего сначала генеральной атаки против окруженных под

Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождено для сквозного движения по железной дороге Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40 000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще неликвидированными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12 тыс. человек, из коих одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их — вопрос 2—3 дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками **взяты** следующие трофеи: самолетов—523, танков—1 297, орудий разного калибра—2 978, минометов—904, пулеметов—4.870, винтовок—45.000, автомашин 49 000, мотоциклов—4.660, тягачей и транспортеров—229, повозок с военным имуществом—4.570, радиостанций—170, бронепоездов—3, паровозов—42, вагонов—230, скла-

дов с боеприпасами и вооружением—160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулеметов—950, автомашин—1.970, складов разных—43. Таким образом, план Верховного главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войны не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. **Роносовского Н. К.** и его начальника штаба генерал-лейтенанта тов. **Малинина Н. С.**

Артиллерийским наступлением руководил представитель ставки Верховного главнокомандования маршал артиллерии тов. **Воронцов Н. Н.**, а действиями авиации руководил генерал-полковник авиации тов. **Новиков А. А.** и генерал-лейтенант авиации тов. **Голованов А. Е.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. **Чистякова И. М.**, генерал-лейтенанта тов. **Толбухина Ф. И.**, генерал-лейтенанта тов. **Батова**, генерал-лейтенанта тов. **Шумилова М. С.**, генерал-майора тов. **Галанина И. В.**, генерал-лейтенанта тов. **Чуйнова В. И.**, генерал-майора тов. **Жадова А. С.** и авиачасти генерал-майора авиации тов. **Руденко Ф. И.**

СОВИНФОРМБЮРО.

Торжественно-траурное заседание, посвященное XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

21 января в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца, состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Московского городского комитетов ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МБ и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС, рабочих стахановцев, ударников и интеллигенции столицы, посвященное XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В 6 часов 50 минут за столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский.

Участники торжественно-траурного заседания встречают товарища Сталина и его соратников-

«ура». В этой овадии как бы воплотилась вся сила любви и преданности советских людей славному продолжателю дела Ленина, великому народному вождю и полководцу, под руководством которого доблестная Красная Армия падь за падью освобождает советскую землю от гитлеровских мерзавцев.

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно траурное заседание открытым.

—Исполнилось 19 лет после кончины Владимира Ильича Ленина —говорит тов. Кававин,—прошу почтить его память вставанием. Все встанут.

М. И. Калинин предоставляет слово для доклада тов. А. С.

Щербакову, тепло встреченному участникам заседания.

Заканчивая доклад, тов. Щербаков провозглашает:

—Да здравствует великий советский народ и его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великое и непобедимое знамя Ленина—Сталина, зовущее нас к победе.

Да здравствует наш вождь и полководец товарищ Сталин!

Все встают со своих мест. Несколько минут длится овадия в честь великого Сталина.

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание закрытым.

22-я СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сегодня, в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина проводится 22-я сессия городского совета депутатов трудящихся. Сессия обсудит:

КРЕПЧЕ ПОМОЩЬ ЛЕНИНГРАДЦАМ

ДОРОЖИТЬ ЧЕСТЬЮ СЛОВА

Позавчера шахта Капитальная перевыполнила суточное задание. Но ряд участков продолжает работать на низком уровне.

Участки № 5 и 9 (нач. тт. Малета и Герасимов) из месяца в месяц не выполняют план угледобычи. Первый из них задолжал стране и фронту только в январе свыше 500 тонн угля, второй — 1540 тонн.

26 января участок № 6 (нач. тов. Бысов) выполнил свою программу на 61 проц., а участок № 4 (нач. тов. Фидионов) — на 72 проц.

Это результаты ослабления политико-массовой работы. Руководители шахты еще не сумели широко популяризировать замечательное начинание передовиков о добыче сверхпланового угля в подарок ленинградцам, успокаивая себя средними цифрами выполнения плана.

Так дальше продолжаться не может, каждый участок, каждая бригада обязаны выполнять план. Успокоение и зазнайство — должны быть вытравлены с корнем.

Д. ВАС,

ВСЕ ЕЩЕ „РАСКАЧИВАЮТСЯ“

Задолженность горняков шахты № 4 (зав. тов. Ременский) перед страной с каждым днем увеличивается.

26 января только один участок № 2 (нач. тов. Лазарев) выполнил суточное задание.

Участок № 1 (нач. тов. Авдеев) дал немного больше 50 проц. плана, а коллектив участка № 5 (нач. тов. Дорошук) — 72, 5 проц.

Срыв угледобычи влечет частые неполадки в работе подземного транспорта, поломки элект

ровозов. Но виновники аварий остаются ненаказанными.

Призыв передового краснознаменного коллектива шахты «Зиминка» не нашел здесь горячей поддержки. Руководители общественных организаций (парторг ЦК ВКП(б) т. Савков, пред. шахткома т. Пенелав) все еще «раскачиваются».

Дело ограничилось беседами на раскомандировках; большая же агитационно-массовая и политическая работа отсутствуют.

ШТУРМ НАЧАЛСЯ...

Шахта № 10 за 26 дней января недодала стране 376 тонн угля.

Стдельные же участки задолжали тысячи тонн. Так, коллектив участка № 3 (нач. тов. Баскаков) недодал 1464 тонны угля, а участок № 5 (нач. тов. Перебийнос) — свыше 1000 тонн.

Темпы угледобычи снижаются в результате ослабления трудовой дисциплины, увеличения числа прогулов. За последнее время участились и аварии механизмов.

Вместо того, чтобы навести полный порядок в труде, обеспечить слаженную работу участков, руководители Десятой принялись за организацию штурмов. При этом совершенно забывается план подготовительных работ.

Пора научиться работать ритмично, по графику. Укрепляя дисциплину, повышая чувство ответственности, можно и надо добиться ежедневного выполнения плана по всем показателям.

А. СЕМЕНОВ.

ТЕМПЫ ПОВЫШАЮТСЯ

Обсудив обращение передового коллектива вооруженцев, рабочие пекарни № 3 (станция Кандакел) дружно включились в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии.

Выполняя взятые на себя обязательства, коллектив пекарни добился значительного улучшения в своей работе. План выпечки

хлеба систематически перевыполняется, повысилось качество выпускаемой продукции.

В боевом соревновании особенно отличаются тт. Иванова, Баландина, Сорова, Ногинцева, Власенко и другие. Систематически перевыполняет план древоком тов. Ланых.

А. ЧЕРЕПАНОВА.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В конце ноября прошлого года по решению 21-й сессии городского совета депутатов трудящихся исполком приступил к созданию уличных комитетов. Их уже создано 29; в состав комитетов избрано 145 человек. За истекшее время проведена немалая организационная работа. При каждом уличном комитете существуют постоянно действующие комиссии: санитарная, жилищно-коммунально-бытовая и культурно-просветительная. Улицы разбиты на десятки, выбраны старшие десятков. С их участием комитеты сколотили вокруг себя крепкий актив.

Комитеты актива включились в общественную деятельность. Живое участие, в частности, приняли домохозяйки в проведении декады чистоты. Были

установлены места свалки шлака и мусора, настояли на создании специальных помойных ям.

Дело не ограничивалось обследованием. Там, где санитарное состояние вызвало особую тревогу, домохозяйки лично принимались за наведение порядка. По Комсомольской улице силами домохозяек были собраны и убиты огромные кучи мусора и шлака.

Уличные комитеты провели полный учет неграмотных и малограмотных, оказав тем самым большую помощь делу народного образования; взяли под контроль уплату налогов, добываясь ликвидации задолженности; явились застрельщиками сбора средств на постройку авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса». По неполным данным, в фонд Военно-Воздушных сил Красной Армии собрано до

активности домохозяек. Члены уличных комитетов провели чистку писем передовых женщин по квартирам, рассказали о роли советских патриотов в отечественной войне.

Ответом на патристический призыв женщин шахты № 9 были конкретные дела.

Комитет Заречной улицы (председатель тов. Разумцева) проделал большую работу по наведению порядка и чистоты в общежитии № 2 шахты № 4. Домохозяйки постирали и починили 200 пар белья, произвели побелку общежития, заново набили матрацы. Комитет Комсомольской улицы (председатель тов. Бондарева) взял шефство над общежитием № 8 шахты Капитальная. Здесь также произведена стирка и починка белья. О состоянии общежитий, об улучшении бытового обслуживания горняков много заботятся и домохозяйки

Выродова), Кирова (председатель тов. Тука).

Домохозяйки самоотверженно помогают горнякам в добыче угля. Только на шахте Капитальной уже отработало 65 человек. Впереди в этом деле идут активистки улицы М. Горького (председатель уличного комитета тов. Татарчук), Верхне-Осиновская (председатель т. Голованова). На работу выходит и пожилые домохозяйки. Среди них — 57-летняя А. Ф. Донских, 47-летняя А. А. Бояринцева и др.

Первые итоги двухмесячной работы уличных комитетов города еще лишний раз свидетельствуют о том, какая огромная сила таится в активной общественной работе домохозяек. Но, к сожалению, есть отдельные руководители, которые не понимают этого и по бюрократически относятся к начинающим женщинам

и 21 только потому, что командиры этих общежитий и начальники ЖКО шахты Капитальная тов. Алдлуев не желают утруждать себя лишними хлопотами о выделении помещений для прачечных и изыскания материалов для починки белья.

На некоторых участках уличных комитетов еще не созданы. Члену горисполкома тов. Широковой и депутату тов. Стукановскому было поручено создать комитеты на шахтах № 10 и 9. Однако, они не сделали этого.

Широко популяризируя опыт передовых комитетов, депутаты городского совета, руководители общественных и хозяйственных организаций должны добиться поголовного участия домохозяек в общественной жизни города. Это одно из важных условий усиления помощи фронту.

Ф. САЛЕВА

ФРОНТУ ДЛЯ ПОБЕДЫ

ВКЛАД КОЛЛЕКТИВА ПЕРВОЙ ШКОЛЫ

Учащиеся и педагогический коллектив средней школы № 1 собрал на постройку танковой колонны «Дед мороз» 16 000 рублей. Сбор средств продолжается.

Ученики 3-го класса Владислав и Георгий Павличенко внесли 1.250 рублей.

Ученики 8-го класса «А» Люся Найденова внесла 275 рублей, Трубинова и Шабалина из 7 класса «В» — по 150 рублей, Танчук — 110 рублей, ученик 6 класса «А» Поздняков и 5 класса «Б» Нина Гизатулина — по 100 рублей.



Стахановка Н-ского завода Васялиса Шип, выполняющая на изготовлении гранат ежемесячно не ниже 2-х норм.

НА УКРЕПЛЕНИЕ БОЕВОЙ МОЩИ

Я — отец фронтовика-снайпера — желаю помочь нашим героическим воинам в разгроме ненавистных немецких оккупантов, сдать в фонд укрепления боевой мощи родины облигаций госзаймов на сумму 565 рублей и 100 рублей вношу наличными.

Призываю всех родителей лей-фронтовиков последовать моему примеру. Отчислением своих трудовых рублей усилим заботу о боевой мощи нашей армии, поможем фронту быстрее очистить нашу родную землю от гитлеровцев.

В. БОНДАРЕНКО.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Забота о завтрашнем дне — о подготовке фронта работы — первейшая обязанность хозяйственных руководителей шахт. Однако эта азбучная истина забывается. Систематическое отставание угледобычи по шахтам нашего рудника главным образом и объясняется тем, что план подготовительных работ не выполняется.

На шахте № 4 — зав. тов. Ременский, главный инженер тов. Бармут, государственное задание по уходу штретков в январе выполнено всего лишь на 60—65 проц. Особенно отстают уход основных штретков.

Так, ежедневный уход основного штрета по пласту «Б» с уклона № 13 — Юг по плану должен составлять один метр, фактически же за 26 дней пройдено только 8,7 метра. Уход основного штрета по пласту «П-4» штольни № 7 — Запад составил 17,1 метра при плане в 26 метров. Правда, с уходом бремсбергов дело обстоит несколько лучше. По этим выработкам план систематически выполняется, а иногда и перевыполняется. По бремсбергу № 5 при месячном плане в 30 метров за 26 дней пройдено 29,9 метра.

Недавно городской комитет партии, обсудив на бюро ход подготовительных работ по шахтам треста, принял конкретное решение, направленное на увеличение уходов главнейших выработок.

Горком обязывал хозяйственных и партийных руководителей шахт в ближайшее время провести в жизнь ряд ценных мероприятий, осуществление которых могло бы обеспечить резкий подъем угледобычи. Но весьма важные указания городского комитета партии до сих пор очень вяло претворяются в жизнь на шахте № 4.

По пласту «Б-1» лаву № 21 было предложено перевести в резервную, попутно начав очистные работы в лаве № 22. Однако главный инженер тов. Бармут до сих пор не сделал этого; старая лава продолжает работать, а за оборудование новой лавы еще не принималась. Повидимому, тов. Бармут не считает нужным выполнять решение партийных организаций.

С 1 января необходимо было приступить к перекрепке основного штрета по пласту «П-2» горизонта 190, но и эти работы не начаты. Свою бездеятельность по расширению фронта работы тов. Бармут пытается оправдать недостатком людей. Но это безответственное заявление. Шахта совсем недавно получила дополнительно немалое количество рабочих, но, не зная людей, руководители шахты не нашли даже 10—12 человек для такой ответственной работы.

Не начата перекрепка уклона № 11. 5 января надо было приступить в эксплуатацию лаву № 15. Все оборудование на месте, но

оно бездействует, так как окончательное не установлено. А ведь с пуском этой лавы страна получила бы сейчас, в суровые дни войны, дополнительно десятки тонн коксующегося угля.

Заведующий т. Ременский и главный инженер т. Бармут привыкли в оправдание своей неповоротливости и безответственности ссылаться на отсутствие всякого рода оборудования. Но в данном случае оборудование есть, но лава № 15 до сих пор не эксплуатируется.

Конечно, по сравнению с прошлым годом на шахте № 4 стали больше уделять внимания подготовительным работам, но это только начало, к тому же очень незначительное.

Успешное продвижение Красной Армии на Запад требует все больше и больше вооружения. Выпуск боеприпасов, танков, самолетов во многом зависит от бесперебойной работы угольной промышленности. А чтобы работать бесперебойно, давать сотни тонн угля сверх плана, надо ежедневно, ежечасно заботиться о завтрашнем дне, о подготовке фронта работы, надо болеть душой за выполнение плана угледобычи и чувствовать большую ответственность за порученное дело.

У руководителей шахты № 4 этой ответственности пока недостаточно. А КУРГУЗИКОВ.